

我捐的钱去哪儿了 随时可查询

青岛首设“慈善透明日” 今后每季度末公开慈善账目

本报记者 陈之焕 本报通讯员 卜庆禹



慈善总会社会监督员及爱心市民在慈善大厅查询捐款使用情况。 本报通讯员 张磊 摄



为进一步提高慈善组织公信力,24日,青岛设首个“慈善透明日”,向社会提供慈善档案材料,便于捐款者查询捐款去向。今后,每个季度末,人们都可到慈善总会大厅查询自己捐款的去向,监督捐赠款使用、救助款如何落实情况。

慈善账目每季公开,爱心款去向一查便知

24日上午,在青岛市民政大厦11楼慈善总会会议室,挤满了爱心市民慈善监督员,得知慈善账目可随时查询后,大家前来查询自己的捐款去向。

“这是我去年4月捐助的小晴晴!”11岁的家庭冠名基金小主人崔雁祥在慈善总会2012年定向救助档案中看到了自己“海伦阳光

基金”捐款的去向、指定的救助对象以及各方面的信息档案。“真是太开心了,自己的捐款去哪儿了,帮助谁了,一看便可以了解。”崔雁祥说,以前只知道捐助别人,但是这次看到账目像是亲眼看到自己的爱心对那些需要帮助的人起了作用一样,格外开心。

查询大厅里,慈善账目档

案、捐款票据、捐款公示情况、慈善义工及表彰情况、审计监督报告、新闻剪报、年报、慈善宣传资料等,整齐地排列着,市民可根据封面内容自主查询。记者随手翻开了一本2012年“非定向——个人”救助档案,根据救助目录,轻松查询到被救助人的相关资料及救助金额,救助资料

包括身份证信息、生病住院病历甚至当时媒体的相关报道等,内容十分详细。

现场还配备了解说员,为来宾详细介绍每一份材料,工作人员耐心地解答着来宾提出的问题。另外,慈善总会还设立了留言册,记录下来宾的每一条意见和建议。

青岛工薪族一年 减交个税16.9亿元 地税全年依法 减免税48亿元

本报1月24日讯(记者 潘旭业 通讯员 王晓英) 24日,青岛市地税局宣布,2012年青岛市地税收入总量首次超过500亿元,全年依法减免税48亿元。其中仅落实新个人所得税法一项,青岛市工薪族一年就减交个税16.9亿元。

据了解,2012年以来,面对经济下行、政策减收的不利影响,青岛市地税局加强了对高盈利行业、高增值资产、高流动税源、高收入人群的征管,带动了地方税收的持续增长。据统计,2012年青岛市地税收入总量首次超过500亿元,增长18.5%。地税收入占青岛市财政收入中税收的比重达73.27%,创“十一五”以来新高。

在扩大税收的同时,青岛市地税局严格落实国家一系列结构性减税政策。其中,在全国首创了“刷卡缴税直接入库”新模式,在全省率先推行了同城通办,实现了网上开具税票和真伪校验,解决纳税人多头跑和排队问题;免收发票工本费,全年为纳税人节约办税成本6400余万元。

“国家出台的对物流企业大宗商品仓储设施用地减半征收土地使用税的政策,对于我们物流业是一个重大利好。青岛市地税局动作快、措施多、服务好,及时为我们落实政策,去年减免土地使用税300多万元,为企业发展提供了后劲。”青岛市某物流企业副总刘先生高兴地说。

“我原来一个月交500元钱的税,现在一分也不用交了,一年能省6000元。发票工本费也免了,一年又省出近500元,生意也越来越好了。”谈起一年的生意,琴达快餐店李先生同样满脸喜悦。

据统计,2012年全年,青岛市地税依法减免税48亿元。其中,落实新个人所得税法,为青岛市工薪阶层减税16.9亿元;落实高新技术企业等鼓励产业转型政策,减税5.8亿元;落实提高营业税起征点等促进中小企业发展政策,减税5.1亿元。

九道程序保慈善资金公开到位

为保证慈善资金公开透明运作并接收社会各界监督,24日,青岛市慈善总会公布了九道程序,确保慈善资金到位,公开透明。

首先是登记关,由募捐部人员接待捐赠人并引导捐赠人填写一张捐赠登记表,写明捐赠意向、金额等;财务部开具收据关,收款并给捐款人开具《山东省非税收

入收款收据,颁发捐赠证书;台账录入关,由募捐部工作人员根据捐赠人填写的捐款登记表进行电子录入;财务记账关,由财务人员根据《山东省非税收入收款收据》的存根联进行记账。

接到捐款后,募捐救助部与财务部门共同做好每笔善款的捐赠人、救助方向、收据凭证号、联系方

式等相关信息的登记,以便日后落实好善款的使用;月底募捐救助部与财务进行捐赠收入的核对,以免遗漏如通过银行汇款等其他非现金捐赠形式的善款,保证每笔善款都填写捐赠登记表,开掘捐赠收据,录入捐赠台账;慈善总会将全年捐赠收入情况分上半年捐赠、下半年捐赠及“慈善一日捐”专项捐赠三次在

报纸上予以逐笔公示,主动接受社会监督;慈善总会将对全年捐赠档案分“慈善一日捐”、“基金定向捐赠”、“日常定向捐赠”和“日常非定向捐赠”四卷进行分类存档,随时接受社会各界检查;设立“慈善透明日”,定期邀请青岛市慈善总会社会监督员以及社会各界人士对总会各个账目进行公开、监督。

四道审批把关慈善资金使用

慈善总会同时公布了慈善资金使用的四道关口。

预算审批关主要是围绕助学、助医、助困、助老、助孤、助残六个方面,每年年初做出预算,经会长办公会、常务理事会议、最终经理事大会通过后严格按照项目预算执行。材料

审核关则为慈善总会受助对象的材料进行严格审核,横向联合各公益机构,纵向利用各区市慈善总会,确保受助者情况真实;善款发放关是对资助个人善款的发放,要求受助人本人现场签字领取,受助人确实因病不能到场,由其亲属凭受助

人及领款人的有效证件签字领取,对单位或开展慈善项目的善款支出,领款单位凭正规发票方可领取;最后跟踪使用关,善款发放后,慈善总会会对部分款项的使用进行使用情况监督。

截至目前,青岛市慈善总会累

计筹集善款2.8亿元,开展了慈善助医、助学、助残、安老、慈孤等救助项目,受益人次达120余万。下一步青岛市慈善总会将在每季度末最后一个工作日的下午举行“慈善透明日”活动,届时市民可前来慈善大厅查询慈善账目,监督善款使用情况。

定了!今年体育中考考排球

抽签结果公布,女生高兴得直拍手



本报1月24日讯(记者 李珍梅) 24日,通过摇号机,市教育局摇出今年的体育选考项目:男生掷实心球,女生跳绳,男女生排球垫球。再加上男生必考的1000米和女生必考的800米,今年体育中考项目敲定。

24日下午3点30分,在市实验初中,今年体育中考考试项目摇号正式开始。

第一类摇号的是男生类项目:坐位体前屈、掷实心球、引体向上、握力体重指数、立定跳远、跳绳。市实验初中一名初三男生代表上台摇号。“2号,对应的项目是掷实心球。”摇出号码后,工作人员向台下学生宣告。不少男生激动地捶桌子,并叫着“太好了”。

第二类摇号的是女生类项目,

有坐位体前屈、掷实心球、仰卧起坐、握力体重指数、50米跑、跳绳。一位老师代表上台摇号。“6号,跳绳,太好了。”号码摇出,女生们开始鼓掌。

第三类男女共同选考项目,抽到的是排球垫球。相比去年抽到足球,台下抱怨声四起的那一刻,今年,台下不少女生拍手叫好。那位抽到排球的家长代表还被称为“功臣”。

至此,今年青岛的体育中考测试项目完全敲定。男生为1000米跑、掷实心球、排球垫球。女生为800米跑、跳绳、排球垫球。

市实验初中初三10班学生贾隽雯说,跳绳对女生来说基本是从小玩到大。与篮球相比,她们平时练排球比较多,而且很多女生喜爱这项运动。掷实心球也是男生“得心应手”的项目。“掷实心球好,比坐位体前屈、引体向上这些项目可要好多了。”初三学生王嘉豪高兴地说,平时体育课上,他能扔出10米多远。

对今年体育中考的这几个项



图为当工作人员宣布第三类项目为排球时,台下不少女生拍手叫好。 本报记者 张晓鹏 摄

目,多数学生表示满意,认为难度不大。

初中体育老师也有同感。53中体育教研组长马荣敏老师称,几个选考项目中,掷实心球确实是多数男生期待的项目。以12.4米为满分的标准来看,学生

若加紧练习下,一般拿个4.5分问题不大。

至于排球,马老师分析说,由于这项运动安全系数高、没有强烈的冲撞,一般女生都青睐这项运动。而男生更喜欢篮球、足球。